
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 29 dias do mês de Abril de 2010, às 9:20, no Fórum da Comarca de Passa Tempo/MG, do município, PASSA TEMPO, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Alberto Martins Pereira representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

Áurea Bárbara Silva - Secretaria Municipal de Educação
Hugo de Lara Campos - Fórum Da Comarca
Nilton Augusto Pôças Ferreira - Rádio Juventude
Ricardo José Amorim - Emater
Suelena de O  Amorim - Câmara Municipal
Valdirene  Ribeiro da Silva - Secretaria Municipal de Saúde

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PASSA TEMPO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Explicação em outros assuntos. 

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
O Sr. Presidente da CMGE leu a ata da 2º reunião ordinária do município de Passa Tempo e, como não havia nenhum assunto pendente, encerrou o tópico.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O Sr. Presidente apresentou, explicou e entregou, aos presentes, folder da BT. 

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado o mapa com os limites Municipais e não foi apontada necessidade de alteração nos limites  por ocasião da última reunião.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Explicação em outros assuntos

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O Sr. Presidente agradeceu a colaboração de todos, em especial, o apoio da Prefeitura Municipal, na cessão da sala utilizada pela equipe contratada pelo
IBGE salientando que o local atende perfeitamente as necessidades do trabalho estando devidamente equipada e informou que os equipamentos de
informática e a instalação de Internet está a cargo do IBGE. 

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Não, já está em funcionamento regular.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?



Sim.
Explicação em outros assuntos

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
1.Apresentação da equipe de trabalho no município, agradecendo o apoio dado ao PSS anterior. O Sr. Presidente apresentou a equipe que irá coordenar os
trabalhos no município  iniciando pelo Sr. Rômulo César Coelho que ocupará o cargo de Coordenador de Subárea e, conseqüentemente, assumirá a
presidência da CMGE no Município, Sra. Paloma Gonçalves Pereira, Agente Censitária de Informática, Sr. Carlos Augusto Lara Silva, Agente Censitári
Supervisor, Dalila Aparecida de Andrade Machado, Agente Censitária Supervisor, Letícia Amorim Silva, Agente Censitária Supervisor. Em seguida o Sr.
Presidente teceu comentários sobre a estrutura censitária discorrendo sobre as atribuições de cada função e justificando a criação de uma Subárea no
Município de Cláudio e a desvinculação de Passa Tempo da Agência do IBGE em Itaúna apenas e exclusivamente para os trabalhos censitários e agradeceu
a colaboração por ocasião da divulgação do PSS para mensalistas. Discorreu ainda sobre os sistemas gerenciais de coleta, em especial, o SIGPC cuja
finalidade principal é acompanhar o andamento dos trabalhos e elaborar relatórios que servirão para a comparação dos parâmetros esperados. 
O Sr. Presidente explicou a todos sobre a cadeia de treinamentos e que a equipe ora contratada foi devidamente treinada para a realização desta primeira
etapa do CESNO 2010 denominada pré coleta. Continuando, solicitou à equipe que fizesse comentários sobre o treinamento recebido. Todos elogiaram a
estrutura e a qualidade do treinamento recebido e que estão devidamente preparados para executarem as atividades inerentes a função a qual foram
contratados.
2.5 PSS ? PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR. O PSS foi divulgado com a colaboração dos membros a CMGE com ampla
veiculação nos meios de comunicação do município, em especial, a Rádio Juventude. Houve também importante atuação do ACM  e dos ACSs que, já
estando contratados, foram a campo para distribuição de panfletos e cartazes bem como a de instalação de barracas em locais de grande fluxo de pessoas
explicando sobre os trabalhos e forma de remuneração do trabalho a ser executado pelos recenseadores.
O Sr. Presidente teceu comentários sobre a forma de seleção, data e local da realização das provas bem como a necessidade de aprovação em teste final a
ser aplicado após o treinamento presencial, explicou também que será treinada uma reserva técnica para possíveis substituições.
2.7 PRÉ COLETA ? O Sr. Presidente explicou que a pré coleta tem por finalidades principais a elaboração de um cadastro de endereços e a atualização da
BT, além disso propiciará à equipe de supervisores um conhecimento prévio da área de trabalho facilitando, posteriormente, a identificação de possíveis
falhas na cobertura do setor na etapa de coleta. Esta etapa da pré coleta teve início logo após o treinamento do pessoal e deve se estender por todo o mês
de maio no Município de Passa Tempo.
3 PROJETO ?VAMOS CONTAR? - O Sr. Presidente da CMGE distribui o Folder de divulgação do projeto ?Vamos Contar?. Prosseguindo, o Sr. Presidente
apresenta as características do Projeto explicando que foi elaborado por técnicos do IBGE, professores e pedagogos e é composto de material didático que
segue os Parâmetros Curriculares Nacionais, com sugestões de orientações de atividades para os professores desenvolverem na sala de aula, dos níveis
fundamental e médio no ensino do uso de mapas e na interpretação de dados estatísticos fornecidos pelo IBGE, possibilitando que professores e alunos
experimentem o processo de realização do Censo 2010 e compreendam os usos de seus resultados. O Sr. Presidente informou ainda que todas as escolas
do município e seus alunos receberão conjuntos específicos a cada público com objetivo principal de mostrar o quanto as informações obtidas com a
realização do Censo são fortes instrumentos para o exercício da cidadania contribuindo no processo de formação dos estudantes.
4 OUTROS ASSUNTOS, COMENTÁRIOS E SUGESTÕES ?  Por sugestão dos membros da CMGE acertou-se que serão convidados para compor a
presente comissão: Gilsa Faleiro Urbano e Padre Rogério que, por suas atuações no Município, darão importante colaboração para a execução dos trabalhos
do CENSO 2010. 
Dr. Hugo lamentou a estagnação do município de Passa Tempo tanto no crescimento populacional quanto nos serviços prestados à comunidade
principalmente por perceber que municípios vizinhos que, antes, apresentavam menor desenvolvimento e hoje propiciam a seus munícipes melhor qualidade
de vida.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Todos os órgãos convidados compareceram.

Participantes do IBGE: 
Rômulo César Coelho, ACR; Paloma Gonçalves Pereira, ACI; Sr. Carlos Augusto Lara Silva, Agente Censitária Supervisor, Dalila Aparecida de Andrade
Machado, Agente Censitária Supervisor, Letícia Amorim Silva, Agente Censitária Supervisor.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE, em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.

Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata,  que após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


